

「劇本殺」產業冒起 創百億市場

燒腦的劇本、精緻的服裝、跌宕的情節配上專業場景布置、音效、燈光，一場數小時的本色出演徐徐展開。這可不是拍攝電影，而是內地正當紅的沉浸式真人角色扮演遊戲「劇本殺」。作為一項新興產業，劇本殺目前正迎來井噴式發展，市場規模達到了100億元（人民幣，下同），產業鏈上各行業都水漲船高，如線下劇本殺門店三位數增長、配套劇本大爆發、參與的消費者人數亦突破千萬。

●香港文匯報記者 孔雯瓊 上海報道



●內地「劇本殺」產業方興未艾。圖為劇本殺《和平飯店》劇照。網絡圖片

今晚7點，推理審判劇本，有換裝，300元一人，8人起訂，在線急等2人，有沒有小夥伴來拼場的？」上面這段「行話」外人或許莫衷其妙，「懂行」的玩家卻能立刻心領神會。花費幾百元買一場人生體驗，約上若干好友一起參與，這正是內地當下最流行的娛樂方式——劇本殺。

劇本殺最先起源於國外，簡單來說就是若干玩家選擇一個劇本，在一個特定的場景中，按照本子中的提示一起來推進劇情的發展，過程中還要完成情節裏各個謎題、推理、斷案等要求。據了解，內地的

劇本殺通常有4到12名玩家參與，單局時長2到7小時，也有部分大型遊戲需耗時2天完成，一局花費在100元至500元之間，部分價格更高。

市場規模呈倍數級增長

因為劇本殺既是遊戲又有演戲屬性，具有極強的代入感，趣味性頗佳，在進入內地市場後迅速成為線下娛樂市場的新寵。據央視財經統計，2019年內地「劇本殺」市場快速增長，規模是2018年的2倍，突破100億元。在內地，口碑爆棚的「劇本殺」除了需要劇本內容引人入勝之

外，亦要配套精良的場景布置、服飾道具甚至高素質的NPC（非玩家控制角色，亦可理解為群演）等。以X先生（上海一家網紅劇本殺門店）為例，其中招牌系列的《安卡拉之心》、《彌生》都堪稱劇本殺中的佼佼者，體驗過的玩家都稱故事邏輯嚴謹，場景道具滿分，身懷絕技的NPC配合得天衣無縫。從美國上顯示，《安卡拉之心》售價498元一人，8人起訂，一天可以預訂三場，但往往需要提前幾天才能訂到，特別周末或節假日，甚至需要提前一周或兩周。

隨着劇本殺整體走熱，其產業鏈上

的各行業都因此規模大漲。如線下實體店，美國數據顯示，截至2020年11月底，內地劇本殺店已經突破30,000家，相較去年12,000家不到一年間有着150%的增長率。

產業鏈「紅火」門店逾三萬

在一站式靈活用工平台青團社上，2020年「劇本殺」相關兼職崗位數量超過200個，兼職報名超12,400人次，同比增長2.8倍。另外，很多原本的網絡高手亦投身到劇本殺的劇本創作中去，單個劇本根據質量可以賣出500元至3,000元不等，部分優秀劇本甚至可以賣出5萬元高價。

香港文匯報訊（記者章韋蘭上海報道）商務部等12部門《關於提振大宗消費重點消費促進釋放農村消費潛力若干措施的通知》提及五方面工作任務：穩定和擴大汽車消費，促進家電傢具家居消費，提振餐飲消費，補齊農村消費短板弱項，以及強化政策保障。分析人士預計，汽車、家電、餐飲、物流等行業將因此顯著受益。市場樂觀情緒佔據上風，新年以來滬深A股連升3日，總成交也連續3日維持在萬億元（人民幣，下同）以上。

政策提振 A股新年3連升

總成交額連續3天破萬億

滬深兩市小幅高開，盤中三大指數一度翻綠，午後收復全部失地。截至收市，滬綜指報3,550點，漲22點或0.63%；深成指報15,187點，漲40點或0.26%；創業板指報3,115點，漲17點或0.55%。兩市共成交11,672億元，連續3個交易日維持在萬億元以上。北向資金全日淨流入2.36億元。

市場對軍工股熱情重燃，船舶製造、航天航空等板塊分別漲4%和2.5%，大幅跑贏其他板塊。光大證券分析，在國防建設需求的持續牽引下，軍工行業能保持高景氣度，維持行業「增持」評級。中信證券預計，產業地位較高、發展趨勢明確且市值較大的軍工板塊龍頭，將成為後續入場資金的配置重心。

國鐵集團日前透露，2021年國家鐵路投資新線3,700公里左右。鐵路基建板塊中，中國中車漲停，中國鐵建也升逾4%，中國交建漲超3%，中鐵工業漲2%。據悉，近來大基建訂單不斷，中國中車近兩月已簽訂若干項合同，金額合計約222.6億元；中國鐵建日前聯合體亦中標300億元開發項目。當日水泥建材板塊也漲近2%，天山股份漲停，海螺水泥升近8%。

財新服務業PMI回落 仍處高水平區間

香港文匯報訊（記者海巖北京報道）2020年12月財新中國服務業PMI錄得56.3，較11月回升1.5個百分點，仍處於過去十年來的高位。經濟學家表示，數字仍顯著高於榮枯線水平，疫情對內地經濟的負面影響進一步消退，後疫情時代市場供求維持復甦態勢，但通脹壓力開始顯現。另外，今年經濟增幅或呈先高後低走勢。

通脹壓力逐漸顯現

PMI數據顯示，服務業PMI和新訂單指數連續第八個月高於榮枯線，疫情後服務業恢復勢頭依然強勁。海外需求回落，新出口訂單曾在2020年11月創下一年半最高增速，但12月僅小幅增長，受調查企業表示海外疫情對外需有所抑制。服務業用工雖較11月逾十年新高有所回落，但為連續第二月擴張，企業家對經濟前景依然非常樂觀。服務業經營預期指數繼續刷新2011年5月以來的新高，多數企業家對於疫情的控制和經濟的恢復充滿信心。

值得關注的是，原材料價格上漲和用工開支增加，繼續推升服務業投入價格上漲，服務業收費價格指數隨之水漲船高，升至2008年2月以來的最高點。服務業企業反映，年底用工成本和原料價格上升，導致各項費用攀升。

日前公布的去年12月財新中國製造業PMI為53.0，較11月的近十年內高點下降1.9。由此，當月財新中國綜合PMI下降1.7至55.8，繼續位於高水平區間，顯示疫情後經濟持續修復。

財新智庫高級經濟學家王詒預計，後疫情時代經濟的恢復還將持續數月，考慮到2020年上半年的低基數效應，未來半年宏觀經濟同比指標將更為強勁；需要重點關注原材料價格快速上漲導致企業成本壓力的增加及其對就業的負面影響，這對於疫情期間相關寬鬆政策的退出設計尤為重要。

國務院發展研究中心副主任劉世錦帶領的騰景數研團隊預測，受2020年疫情低基數影響，從生產側看

今年一季度中國GDP同比增速或達19.4%，二、三、四季度逐漸回落，全年增速8.7%。投資和消費都恢復正常水平，今年出口超預期一定程度上源於疫情使國外經濟大幅停擺，大量出口短期填補外需，但出口高增長動力並不具備可持續性，預計隨着國外疫情逐漸好轉，國外生產力會得到進一步恢復，今年出口不變價同比在第一季度由於低基數影響達到峰值後，呈現逐季走低態勢。

經濟增幅或先高後低

中國財政科學研究院院長劉尚希則認為，疫情對今年經濟社會帶來的風險並不比2020年疫情挑戰低，財政尤其是地方財政可能面臨相當大困難，

目前接觸性、聚集性消費相關行業需求沒有完全恢復，工業企業面臨轉型升級的困難，外部還面臨中美關係在內的地緣政治風險。因此，今年宏觀政策按照中央提出的「不急轉彎」的要求，政策在進行調整時，階段性財政政策安排不能大規模地退出，赤字率不能大幅下調，取消抗疫債同時加大其他支出、壓縮地方專項債規模。



●後疫情時代市場供求維持復甦態勢。圖為遊客在北京前門步行街的一個攤位上買防寒裝備。新華社

財經簡訊

傳螞蟻消費者信息或予銀行共享

據《華爾街日報》昨報道指，馬雲的螞蟻集團掌握大量內地消費者的信用信息，構成不公平競爭，內地監管機構正計劃將螞蟻集團的消費者信息于全國的金融機構共享，以作為消除螞蟻相對小型甚至大型商業銀行不公平競爭的舉措之一。另據路透社消息，阿里巴巴擬發美元債籌資50億美元。

●記者 周曉菁

今年深圳將有逾百新項目入市

深圳中原地產最新發布去年12月深圳地產成交數據顯示，截至12月30日深圳新房住宅成交5,219套，環比下滑17.1%，但新房住宅成交仍僅次於11月，為全年第二高。對於2021年新開銷售，深圳中原預計，包括寶安、福田、光明和龍崗等共計約有上百個樓盤計劃入市。

●記者 李昌鴻

粵遊戲預計營收規模超2132億元

昨天發布的2020廣東遊戲產業報告顯示，2020年廣東省遊戲預計營收規模超2,132億元（人民幣，下同），佔內地比例達76.5%。

●記者 方俊明

證券代碼：600610 證券簡稱：ST股達 公告編號：2021-001
證券代碼：900906 證券簡稱：ST股達B

上海中毅達股份有限公司 2021年第一次臨時股東大會決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：

- 本次會議是否有決議案：無
- 會議召開和出席情況
- (一) 股東大會召開的時間：2021年1月6日
- (二) 股東大會召開的地點：上海市崇明區三星鎮北星公路1999號3號樓170-2室
- (三) 出席會議的普通股股東和恢復表決權的優先股股東及其持有股份情況：

1、出席會議的股東和代理人數	28
其中：A股股東人數	21
境內上市外資股股東人數（B股）	7
2、出席會議的股東持有表決權的股份總數（股）	117,836,757
其中：A股股東持有股份總數	109,710,357
境內上市外資股股東持有股份總數(B股)	8,126,400
3、出席會議的股東持有表決權股份佔公司有表決權股份總數的比例（%）	10.9996
其中：A股股東持有股份總數的比例（%）	10.2411
境內上市外資股股東持有股份總數的比例（%）	0.7585

(四) 表決方式是否符合《公司法》及《公司章程》的規定，大會主持情況等

公司本次股東大會的召集和召開程序符合《證券法》、《公司法》、《股東大會規則》和《公司章程》的有關規定，出席現場會議人員資格合法有效，召集人資格合法有效，表決程序和表決結果合法有效，本次股東大會形成的決議合法有效。

(五) 公司董事、監事和董事會秘書的出席情況

1、公司在任董事7人，出席7人；
2、公司在任監事3人，出席3人；
3、公司董事會秘書劉家驊出席會議；公司總經理解田、副總經理朱新剛、財務總監蔡文潔列席會議。

二、議案審議情況

(一) 非累積投票議案

1、議案名稱：關於續聘公司2020年度會計師事務所的議案

審議結果：通過

表決情況：

股東類型	同意	反對	棄權			
	票數	比例（%）	票數	比例（%）	票數	比例（%）
A股	109,288,595	99.6155	340,162	0.3100	81,600	0.0745
B股	8,101,600	99.6948	24,800	0.3052	0	0.0000
普通股合計：	117,390,195	99.6210	364,962	0.3097	81,600	0.0693

(二) 涉及重大事項，5%以下股東的表決情況

議案序號	議案名稱	同意	反對	棄權			
		票數	比例（%）	票數	比例（%）	票數	比例（%）
1	關於續聘公司2020年度會計師事務所的議案	15,319,590	97.1675	364,962	2.3148	81,600	0.5177

(三) 關於議案表決的有關情況說明

上述議案中對中小投資者單獨計票的議案為議案1。

三、律師見證情況

1、本次股東大會見證的律師事務所：國浩律師（上海）事務所
律師：王博律師、尹夏露律師

2、律師見證結論意見：
公司本次股東大會的召集和召開程序符合《證券法》、《公司法》、《股東大會規則》和《公司章程》的有關規定，出席現場會議人員資格合法有效，召集人資格合法有效，表決程序和表決結果合法有效，本次股東大會形成的決議合法有效。

四、備查文件目錄

1、經與會董事和記錄人簽字確認並加蓋董事會印章的股東大會決議；
2、經見證的律師事務所主任簽字並加蓋公章的法律意見書；
3、上海證券交易所要求的其他文件。

上海中毅達股份有限公司
2021年1月6日

書湘門第誠聘

職位名稱：大廚（湘菜）
每月工資：\$28000
工作地點：灣仔駱克道68-70號信商商業大廈1樓及部份地下；
入職要求：
- 學歷不拘，但需一般普通話會話及一般中文講寫；
- 5年湘菜烹調工作經驗，如屬酒店/湘菜的工作經驗優先考慮；
- 持有由職業技能鑑定（指導）中心簽發的中式烹調師三級/高級技能職業資格證書優先考慮；
- 不需進行技能測試；
工作時間：10:00-15:00及17:00-22:00，每周工作6天，每天工作10小時，無需輪班；

職位名稱：二廚（湘菜）
每月工資：\$21000
工作地點：灣仔駱克道68-70號信商商業大廈1樓及部份地下；
入職要求：
- 學歷不拘，但需略懂普通話及略懂中文講寫；
- 3年相關工作經驗；
- 持有由職業技能鑑定（指導）中心簽發的中式烹調師三級/高級技能職業資格證書優先考慮；
工作時間：10:00-14:30及17:30-22:00，每周工作6天，每天工作9小時，無需輪班；

有意者請致電 6772 6185 與李小姐聯絡

有關規劃許可申請的通知

現特通知荃灣灰窰角街18-32號的擁有人，我們計劃根據城市規劃條例第16條，申請規劃許可，將位處荃灣灰窰角街18-32號的「工業」地帶，擬議略為放寬地積比率限制，以作准許的工業用途。

申請地點的面積約1540平方米，擬議發展的地積比率及總樓面面積分別為約11.4倍及約17,556平方米，最高建築物高度為主水平基準上100米。

Metex House Limited (申請人)
奧雅納工程顧問 (獲授權代理人)
2021年1月7日

刊登廣告熱線

28739888/ 28739842

人行：加快完善宏觀審慎政策框架

香港文匯報訊（記者 殷考玲）人民銀行在2021年工作會議上表示，今年要加快完善宏觀審慎政策框架，將主要金融活動、金融機構、金融市場和金融基礎設施納入宏觀審慎管理；同時，加強系統性金融風險監測評估，分步推動建立宏觀審慎壓力測試體系，以及加快建立健全跨境資本流動等重點領域宏觀審慎管理框架。

加大查處逃廢債行為力度

同時，牽頭制定債券市場發展規劃，推動完善債券市場統一執法框架，加大對債券市場逃廢債、欺詐發行等違法違規行為查處力度。落實房地產長效機制，實施好房地產金融審慎管理制度，完善金融支持住房租賃政策體系。

深化貸款市場報價利率改革，穩妥開展數字人民幣試點測試。保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定，穩慎推進人民幣國際化。另一方面，人行指出要落實碳達峰、碳中和和重大決策部署，完善綠色金融政策框架和激勵機制等，引導金融資源向綠色發展領域傾斜。

加強互聯網平台公司監管

會議指出，要加強互聯網平台公司金融活動的審慎監管，統籌金融發展與金融安全的決策部署，強化支付領域監管，個人徵信業務必須持牌經營，嚴禁金融產品過度營銷，誘導過度負債，嚴肅查處侵害金融消費者合法權益的違法違規行為，並要確保金融創新在審慎監管前提下發展，普惠金融服務質素和競爭力穩中有升。

人行認為，今年穩健的貨幣政策要靈活精準、合理適度，完善貨幣供應調控機制，保持廣義貨幣和社會融資規模增速同

申請新酒牌公告 PROJECT B

現特通告：陳佩琳其地址為九龍牛頭角花園大廈玉蓮台二座10樓10018室，現向酒牌局申請位於九龍白楊街25E及25F號地下PROJECT B的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2021年1月7日

刊·登·廣·告

熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2837 0009
電郵：advert@wenweipo.com